

油地跳跃和谐音符

——中石化与宣汉县加强油地合作写真



8月26日,宣汉普光镇铜坎村村民李进梅指着当地政府利用中国石化征地补偿款出资兴建的气运新村,高兴地说:“气运建设让我们过上了好日子!”(胡庆明 摄)

“我们要让群众得实惠,社会得稳定,工作得保障,地方得发展,才能促进油地关系大和谐!”前不久,中石化中原油田普光分公司副总经理陈惟国对笔者说。近三年来,中石化与宣汉县通过实际合作,相互支援,谱写出了一曲曲爱心之歌,让宣汉群众享受到了实惠。

解决了当地100余名失地农民的就业问题,年创税利110万元;投资1000万元修建编织袋厂和石料石材厂,尽可能解决拆迁群众就业问题。

致富路上涌真情

“感谢中石化给我们修了致富路,我们现在运输农产品、农用物资更方便多了,还引来很多外来投资,有效地推动了宣汉经济的发展。”这是宣汉人民的心声。

普光气田与外界相连的唯一的一条清(水滩)普(光)公路,修建于上世纪六十年代,因年久失修,部分路段已严重损坏,特别是2005年“7·8”洪灾后,多处路基塌陷、路面断裂,有的路段积水深达1米多,小车根本无法通行,经常发生堵车现象。为了改变这一面貌,2006年6月,中石化投资3140万元,经过4个月鏖战,硬化了16.5公里的清普公路。据了解,中石化还完成从净化厂到土主场镇2公里多的路灯亮化工程和普光场镇的亮化工程,结束了当地无路灯的历史。改装了4台洒水车,对净化厂

周围路段洒清灰尘,确保群众健康。随后,又改扩建了普(光)老(君)公路,解决了海拔1000米的近万名老君群众的出行问题,促进了当地经济的快速发展。今年下半年,拟投资8000万元在宣汉县城北部修建明月坝大桥,彻底改善清溪等乡镇交通状况,促进当地经济快速发展。

捐助助学爱意浓

“我们希望每一个石化人的点滴爱心能燃起铜坎村小学山里孩子求知的欲望,激励每个孩子走出大山,走向知识殿堂……”2007年6月1日,中原油田党委宣传部副部长、西南工委党委副书记王俭,在中石化组织职工开展的“爱心献普光”捐赠仪式上饱含深情地说。中石化中原油田职工历经短时间的捐赠,共募捐款167290元。先投资10万元建立了“普光气田助学奖励基金”,成立“普光气田助学奖励基金会”,对辖区内优秀生进行奖励,再为铜坎村小学300名师生投资3万元统一制作了校服,剩下的37290元全部用于铜坎村小学当年度奖学金。

另外,中石化还捐资1000万元援建土主学校和铜坎村小学,把它们建成高标准,具有一定规模、功能完善、设施齐全的学校,目前正在紧张施工中。

·漆菱良·

拆迁户的心里话

“感谢中石化来我们这儿搞建设,感谢政府为我们建新居,让我们农民住上了小洋楼哟!”近日,普光气都新居拆迁户胡存贵乐呵呵地对笔者说。在拆迁群众的安置工作中,中石化根据普光的地貌地势等实际情况,按照“山上的不下山、坝里的不出坝、集中安置和分散安置相结合”的原则,充分考虑农民的利益,多方征求意见,考察论证,提出

总体安置思路,把拆迁安置和建设社会主义新农村有机结合起来,扎实推进安置工作。2007年11月,普光第一批486户拆迁农民住进了气都新居。

“我们现在虽然没有田地,但是每年的收入比种田地都要高,感谢中石化给我们铺设了就业路。”当中石化建设占用了普光的田地后,他们千方百计为失地农民解决长久生计问题,与当地多次协商,投资350万元援建普光石化砖厂,今年1月正式投产使用,

六七十年代,因年久失修,部分路段已严重损坏,特别是2005年“7·8”洪灾后,多处路基塌陷、路面断裂,有的路段积水深达1米多,小车根本无法通行,经常发生堵车现象。为了改变这一面貌,2006年6月,中石化投资3140万元,经过4个月鏖战,硬化了16.5公里的清普公路。据了解,中石化还完成从净化厂到土主场镇2公里多的路灯亮化工程和普光场镇的亮化工程,结束了当地无路灯的历史。改装了4台洒水车,对净化厂

渠县暗访督查效能建设动真格

本报讯 近日,渠县县委书记、人大常委会主任邓瑜华亲自带队,先后对部分乡镇机关开展效能建设工作和周末值班情况进行了暗访督查。

暗访组在静边镇督查到该镇党政主要领导对县委、县政府的工作要求和特殊时期的工作纪律置若罔闻。带班领导,该镇党委副书记、镇长许立新擅离带班值守工作岗位,该镇党委书记张建渠在未向县

委、县政府主要领导请假的情况下离开了渠县。对此,渠县县委、县政府态度坚决地对镇党委书记、政府及其党政主要领导,分别作出了向县委、县政府作深刻检讨、通报批评、停职检查的处理决定。同时,县委、县政府还对个别县乡机关干部履行“迎奥运保稳定百日行动”对口督查职责不到位的3名干部作出了通报批评的处理。(李明锋)

让群众诉求畅通起来

大竹县抓机关效能监察投诉纪实

“话有处说、怨有处诉、难有人解、事有人办”,这是大竹县效能监察投诉工作的真实写照。大竹县通过建立机关效能监察投诉机构、规范机关效能监察投诉受理制度,机关效能监察投诉工作形成了良好局面。截至目前,共受理群众效能投诉20件,已办结20件,群众满意率100%。

话有处说 网络化服务亲民情

“现在真的方便多了,有专门的机关效能监察投诉中心,有专门的工作同志接待处理……”近日,在大竹县机关效能监察投诉中心,上门投诉者黄滩乡平桥村五组的张启芬端着工作人员递上的茶水,感慨地说。

为畅通机关效能投诉渠道,今年大竹县成立了机关效能监察投诉中心,开通机关效能监察投诉热线,公布网上投诉邮箱,专门受理企业和群众对行政机关及其工作人员在行政效率、服务态度、乱收费、乱罚款、乱摊派、乱检查、乱评比、吃拿卡要和对待投诉人进行打击报复等方面问题的投诉。为确保群众咨询投诉随时通,做到对来人咨询投诉有专人受理,热线有专人接听,全县各地各部门也分别设立了投诉电话和投诉信箱,并与信访部门形成联动机制,实行效能投诉移送制度。同时,利用网络平台,推进“网络咨询服务”,在县府门户网站窗口开通了县长热线、县长信箱,畅通了网上效能投诉。

事有人办 台账式办结顺民意

天城乡李子村党员沈来勇超红线违规占用公路建房,群众多次反映,均未得到处理。效能监察投诉中心责成天城乡政府调查处理,现已停止建房……一份份

台账记载着一件件群众反映上来并被解决的问题。

今年以来,该县机关效能监察投诉中心对各类来电、来信、来访投诉进行逐项登记,建立效能投诉台账,分别采取交办、督办、督办等形式进行办理。对效能投诉中心的转办投诉件,各受理单位明确包案责任人、责任主体、工作措施、解决时限。对于群众一般的投诉保证在5个工作日内处理到位。对效能监察投诉中心交办的投诉件,承办单位不认真办理的,或不在规定期限内作出答复的,第一次予以黄牌警告,第二次按照《关于对影响机关效能建设行为一次查实追究制的规定》下发效能问责书,启动问责程序。

怨有人解 真情式办理润民心

几个月以来,该县效能监察投诉中心及承办单位用实际行动诠释着领导的要求,一桩桩动人心弦的感人事迹打着效能投诉人员。6月20日,县劳动局张守伟、张伟二人电话投诉称:“竹阳北区派出所民警李某,在游乐园附近办案时,要求二人出示身份证配合办案,方法简单,态度极为恶劣。”县委常委、县纪委书记高月睿当即批示公安局要加强对于干警队伍的教育和管理。县公安局高度重视,立即展开调查,核实张守伟、张伟二人所反映情况,确实是因民警工作简单而造成的误会。7月3日上午,县公安局纪委向张守伟、张伟二人赔礼道歉,两人非常感动。

近日,该县组织部分人大代表、政协委员、效能建设监督员和窗口部门服务对象代表,对38个窗口单位进行民主测评,工作人员态度满意率达99.3%,机关效能建设开展的总体评价满意率为99.2%。

·李志坚 徐相文 陈太祥·

达县民政局完善工作制度促效能

本报讯 为切实加强机关效能建设,进一步转变工作作风,提高工作质效,优化发展环境,推进机关工作科学化、规范化、制度化,做到有章可循,有矩可守。近日,达县民政局制定、完善了《达县民政局工作制度》。该《制度》包括会议、公文审批、首

问负责、年度目标考核等22项内容。据了解,该项制度的出台,不仅明确了对职工的年度考核方式,对迟到、早退、违反会场纪律、制定文件不认真、落实领导指示打折扣、违规操作和在工作时间参与赌博、上网闲谈等不良

现象的惩处还进行了详细规定。同时,对业务素质高、工作认真负责、积极为民解困,群众反映良好的,也明确了加分奖励方法。此举进一步规范了干部言行,改进了队伍作风,极大地促进了机关效能建设。(吴山城)

加强效能建设 优化发展环境



“婆婆,今后我帮你交电费”

一个普普通通的农电工,自己生活并不富裕,却主动替一位素不相识、家境十分困难的农村老人交纳电费长达两年多。要不是听到老人周围群众的交口称赞,人们至今也无法知晓这感人故事的主人翁——国家电网达州电业局百节供电所农电工魏友莲。

2006年3月的一天,细心的魏友莲发现每月6号临近中午下班,一位满头白发、身体佝偻、拄着拐杖的老婆婆都会准时来到营业厅交电费。

交谈中得知,老人家住达县百节乡三牌村二组,距供电所有7公里的山路,84岁了。她早年丧夫,独自把从小身患小儿麻痹症,至今不能行走的一个儿子拉扯成人;另一个儿子死后,媳妇出走,二十多岁的孙子随后也杳无音信。老人唯一的生活来源仅靠家里的一只鸡,生蛋换钱。

老人的拮据,让心地善良的魏友莲许下诺言:“婆婆,今后我帮您交电费。”就这样,魏友莲每月帮老人家交纳电费至今。

魏友莲工资收入不高,女儿在成都一所大学读书,家中有老有小,用钱的地方不少。但这些困难,丝毫没影响她的承诺。

后来,魏友莲的诺言里又增添了新的内容:关心老人的生活,逢年过节给老人送去钱、糖、衣物之类的物品。

今年8月23日,魏友莲趁休息,又带着营养品、冰糖等去看望腿脚不方便的老人。老人感动得掉下了眼泪:“妹哟,要不是你这些年帮助,我这日子真不知咋办!”笔者从老人的邻里口中得知老人叫帮帮珍。

图为魏友莲与老人在一起交谈时的情景。(何健 摄影报道)

现在播报

万源建立药品不良反应监管体系

本报讯 今年以来,万源市药品监督管理部门和卫生行政部门创新思路,加强药品不良反应监管,保证老百姓用药安全。

变被动监管为主动服务。该市将医疗机构、药品经营企业日常监管与上报药品不良反应报告工作相结合,将药品不良反应监测列为药库药房规范化建设的一项重要内容,督促各涉药单位指定专职人员负责药品不良反应的收集与上报工作。延伸监测网络,扩大监测覆盖面。将药品监管网络延伸到中心卫生院和药品经营企业,布置监测工作,随着“两网”(药品监督网和药品供应网)建设的深入开展,药品不良反应监测工作也在不断跟进。在监管过程中,该市药监局向全市各涉药单位宣传药品不良反应知识和相关法律法规,集中在微机指导下如何填报保证药品不良反应报告既有数量又有质量。截至目前,万源市共发放药品不良反应宣传资料800余份,培训专职监测上报人员30人次,建立监测上报点30个,共上报66例不良反应。目前,该市药品不良反应监测工作正深入进行中。(苏慧)

通川区92家企业建立工会

本报讯 近年来,通川区积极创新工作方法,加大非公有制企业建立工会组织工作的力度,建会工作取得了明显的突破。

随着经济结构的调整,非公有制经济企业迅速发展壮大。按照“党建带工建、工建促党建、党工共建”的原则,该区加强党对工会工作的领导,充分发挥工会组织的桥梁纽带作用,确保党组织建到哪里,工会就建到哪里。通过对民营企业进行全面调查摸底,做到组织情况清、经营状况清、经营项目清、职工人数清。同时该区紧紧围绕企业生产经营和改革发展,深入企业听取意见,与企业主、党员和职工座谈,了解他们对加强工会组织建设的认识,有针对性地指导非公有制企业工会组织建设工作,努力做到党建工作和工建工作同步到位,建立工会组织与建立经审组织、女职工组织同步到位。该区采取不同的建会措施,对一些规模较大、人数较多、生产经营正常的企业,要求建立独立基层工会,对一些规模小、职工人数较少的企业则采取建立联合工会的形式,以增加工会组织的覆盖面,并利用劳动法律法规检查企业注册、项目审批、工商年检等环节督促企业建会,全方位推进工会基层组织建设。截至目前,全区已有92家企业建立工会组织,企业建会率达到了85%。(高俊 本报记者 梁乔)

渠县规划和建设局“四结合”保稳定

本报讯 今年以来,渠县规划和建设局结合实际,注重把握当前维稳工作特点,坚持“四个结合”,把维稳工作责任落到实处,取得了良好效果。

该局在维稳工作中,一是分工负责与加强配合相结合。对排查出的不稳定因素,区分主次缓急,确定包案领导,明确责任人员,形成既交叉又协调的管理网络;二是把握原则与解决问题相结合。区别对待群众的合理诉求与个别人的不合理要求,凡城乡规划、市政公用、环境卫生等方面的问题,做到有诉必理,有诉必查,及时解决群众合理诉求10余件。对一些政策性强、上级已有处理意见和结论的问题,则注重向申诉人做好宣传解释工作;三是依法办理与调解协商相结合。在依法处理群众反映问题的同时,加强与有关乡镇、部门的协调,发挥人民调解组织的作用,经过协商,妥善化解纠纷5起,防止了矛盾激化;四是主动防范与动态管理相结合。坚持以我为主,以强化动态监控,发现不稳定苗头,采取积极措施解决,切实掌握维稳工作主动权,把多起不稳定因素消除在萌芽状态。(蒲之春)

丰收时节,党员干部在行动

渠县青龙乡水稻“开镰”后,恰逢雨天,眼看要生秧,青龙乡党委政府急群众之所急,迅速组织起100余人的党员干部助农抢救队,帮助缺户、困难户进行抢救。目前,抢救水稻进度每天在500亩以上。村民江仁全说:今年小麦、玉米丰收,水稻也高产增收,多亏乡干部帮忙,农业生产遇事他们比我们还着急呢。

板桥乡地处丘陵山区,乡政府所在地地势较高,离河远,每遇暑天缺水停电比较普遍。

“我们这里领导一周也难回家一次,白天要带队去帮助农民抢救稻谷,协调晒坝,巡查森林防火,排查可能出现的不稳定新苗头,晚上还要了解各村治安巡逻情况……”一位村干部还道。板桥乡乡长代中远就是其中一个,由于条件艰苦,他仅利用在县城开会回了几次家,晚上还赶回单位值班。

渠北乡牌坊村四组蒲映举对水稻又获丰收显得分外高兴。但他家4亩多稻田,现在请人帮忙1亩要花400多元,并耗时4天。今年乡上组织了联合收割机、微型汽油收割机60多台以及各村组织的党员干部助农抢救队24个。蒲映举选择了联合收割机,仅半天时间,就把稻谷全部从田里“搬”到了晒坝。一组黄立明缺劳力,该村党小组组织抢救队奋战一天就把2亩多稻谷收割结束。

在渠县,党员助农队赢得了群众声声夸赞。(蒲渠林)



8月28日,彩旗飘飘,锣鼓喧天。在大竹县庙坝镇寨峰村村公路入口处,该村举行了一个简单而隆重的环村公路竣工剪彩仪式。

该村早在2003年9月通过多方筹资,群众义务投工投劳,修通了一条长2公里、宽4米的村级公路。然而,80%农户由于居住分散,群众行路难和物资运输难仍未彻底解决。村支两委先后派人到广州、中山等地,向本村在外创业的成功人士筹集建设资金近100万元,修通了连接8个村民小组长8公里、宽3.5米的水泥公路。图为寨峰村环村公路竣工剪彩仪式现场。(本报记者 王晓林 摄)